

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнома Райсовета Депутатов Трудящихся
№ 15 (23) Среда 23 мая 1945 г. Цена 15 коп.

... Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

(Из обращения И. В. Сталина к народу).

ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колена Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побеждённой и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая. Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это действительная капитуляция вооружённых сил Германии. Правда, одна группа немецких

войск в районе Чехословакии все ещё уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести её в чувство. Генералы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других

областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чём бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

ПЕРВЫЕ ДНИ ЭКЗАМЕНОВ

20 мая ученики 4, 5, 6 классов Ружанской средней школы заботливо убрали и украсили свои классы. Утром 21 мая они позабыли достойно встретить экзаменационную комиссию, учителей и ассистентов. На учительских столах красные скатерти, на окнах букеты цветов.

Первые экзамены и испытания прошли с большим подъёмом. В 5 классе из 26 сдав-

ших испытания по белорусскому языку написали работу на отлично — 3, хорошо — 8, посредственно — 15 и ни одной плохой работы.

Хорошие результаты показали ученики 6-го класса, которые писали пересказ по русскому языку. Из 21 работы было написано на отлично, 9 хорошо, 6 посредственно и только одна плохо.

4-ый выпускной класс сдал экзамены по письменному и

устному белорусскому языку. Из 27 учеников отлично сдали 4, хорошо — 10, посредственно — 12, плохо — 1.

Отличные результаты показали ученики 4-го класса Мулярчик Лена, Прокопеня Владимир, Петраневич Николай, в 5 классе Селюк Иван, Юшко Неонила, Бабич Татьяна, в 6 классе Наумоз Геня, Жижко Евгений, Предко Нина и другие.

Т. Козаль.

КРЕСТЬЯНЕ И КРЕСТЬЯНКИ! ЧЕМ БЫСТРЕЕ СРЕДСТВА ОТ ЗАЙМА ПОСТУПЯТ В БЮДЖЕТ, ТЕМ ЧУВСТВИТЕЛЬНЕЕ БУДЕТ ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВУ!

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

С большим подъемом прошла подписка на Четвертый Государственный Военный Заем по Полонскому сельсовету. Наибольшую сумму подписки дали крестьяне деревень Полонск и Власовичи, подписавшись на 21 тысячу руб.

Теперь крестьяне оплачивают подписку наличными. На участках учителей Рощенко

и Гладкого с крестьянами ежедневно проводят беседы о быстрейшей оплате подписки. Председатель сельсовета тов. Якута лично беседует с крестьянами. В результате проводимой разъяснительной работы по деревне Полонск и Власовичи 65 процентов подписки оплачено наличными.

Передовая деревня

Деревня Березница—в прошлом партизанская. Свыше ста крестьян с оружием в руках отважно сражались с немецко-фашистскими бандитами.

Выпуск правительством нового военного займа, крестьяне деревни встретили с большой радостью. В простых и волнующих словах выступавших на собрании крестьян выражена безграничная любовь к Родине и гордость героических успехами своей Красной Армии. Крестьяне горят желанием помочь родному госу-

дарству быстрее залечить раны нанесенные войной. Уже внесено наличными свыше 11 тысяч рублей.

Хорошо организовал работу на своем участке, уполномоченный по займу Шестакович Михаил. Он разъясняет крестьянам, что чем быстрее средства от займа поступят в бюджет, тем чувствительнее будет помочь государству в восстановлении разрушенного врагом хозяйства. По его участку подписка оплачена на 87 процентов.

Е. Суша.

НА ЗАЕМ ПОБЕДЫ

Красная Армия и весь советский народ одержали историческую победу над гитлеровскими захватчиками. На это радостное событие комсомольцы Зеленевичского сельсовета ответили активной подпиской на Четвертый Государственный Военный Заем.

Секретарь комсомольской организации т. Авдейчик А. подписалась на заем победы на 500 рублей, внесла наличными 200 рублей. Ее примеру последовали остальные комсомольцы.

Комсомольская организация этого сельсовета провела подписку более чем на 5 тысяч руб. и почти полностью внесли наличными.

Ученица 5 класса Головчицкой школы комсомолка Месник Валя подписалась на 250 рублей.

Пусть каждый наш рубль, данный взамен государству, пойдет на восстановление разрушенного хозяйства, укрепят могущество нашей страны.

М. Гузеева.

СВОДКА

О ходе весеннего сева по району на 20 мая в процентах к плану

| №№ п/п | Наименование сельсоветов | Проц. выполн. |
|-----------|-----------------------------|------------------|
| 1 | Ворониловичский | 96,0 |
| 2 | Ковальский | 96,0 |
| 3 | Могилевецкий | 95,9 |
| 4 | Лысковский | 95,7 |
| 5 | Колозубский | 95,2 |
| 6 | Ружанский | 94,1 |
| 7 | Щитненский | 93,2 |
| 8 | Словатичский | 93,0 |
| 9 | Молочковский | 92,0 |
| 10 | Монтичевский | 92,0 |
| 11 | Березницкий | 91,6 |
| 12 | Добросельский | 91,2 |
| 13 | Зеленевичский | 90,0 |
| 14 | Полонский | 90,0 |
| всего | | 93,0 |

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ЗАЯВЛЕНИЕ ФИРЛИНГЕРА О ЗАКАРПАТСКОЙ УКРАИНЕ.

Лондон, 15 мая. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщениям, полученным чехословацким пресс-бюро, чехословацкий премьер-министр Фирлингер заявил:

Население Карпатской Украины составляют украинцы, говорящие на языке крестьян Полтавской и Харьковской областей. Сейчас они создали свое автономное правительство, которое выразило желание присоединиться к Советскому Союзу. Однако это правительство пока признает власть нашего правительства. Член бывшего чехословацкого государственного совета в Лондоне Иван Петрушак находится сейчас в Ужгороде в качестве представителя министра внутренних дел. Петрушак поддерживает связь с нами и действует в полном согласии как с чехословацким правительством, так и с национальным советом Карпатской Украины.

Президент Бенеш и наше правительство хотят разрешить вопрос о Карпатской Украине с Москвой самым дружеским образом, с учетом подлинных желаний, выраженных местным населением".

Ответ. ред. В. ТАРАСЕВИЧ